
ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΙΕ΄ – ΣΥΝΟΔΟΣ Β΄
ΔΙΑΡΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ,
ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΗΣ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ

EKΘΕΣΗ

Της Διαρκούς Επιτροπής Δηµόσιας Διοίκησης, Δηµόσιας Τάξης
και Δικαιοσύνης στο σχέδιο νόµου του Υπουργείου Δικαιοσύνης,
Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων «Δίκαιη ικανοποίηση λό-
γω υπέρβασης της εύλογης διάρκειας της δίκης, στα πολιτικά και
ποινικά δικαστήρια και στο Ελεγκτικό Συνέδριο»

ΠΡΟΣ ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

Η Διαρκής Επιτροπή Δηµόσιας Διοίκησης, Δηµόσιας Τάξης και Δι-
καιοσύνης συνήλθε στις 28, 29 και 31 Ιανουαρίου 2014, σε τέσσερις
συνεδριάσεις, υπό την προεδρία του Προέδρου αυτής, κ. Κυριάκου
Βιρβιδάκη, µε αντικείµενο την επεξεργασία και εξέταση του σχεδί-
ου νόµου του Υπουργείου Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων
Δικαιωµάτων «Δίκαιη ικανοποίηση λόγω υπέρβασης της εύλογης
διάρκειας της δίκης, στα πολιτικά και ποινικά δικαστήρια και στο Ε-
λεγκτικό Συνέδριο».
Στις συνεδριάσεις παρέστησαν ο Υπουργός Δικαιοσύνης, Διαφά-

νειας και Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων, κ. Χαράλαµπος Αθανασίου, κα-
θώς και αρµόδιοι υπηρεσιακοί παράγοντες. 
Κατά τη διάρκεια της συζήτησης, τον λόγο έλαβαν ο Εισηγητής

της Νέας Δηµοκρατίας, κ. Βασίλειος – Νικόλαος Υψηλάντης, ο Ει-
σηγητής του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς, κ. Σταύρος
Κοντονής, ο Ειδικός Αγορητής του Πανελλήνιου Σοσιαλιστικού Κι-
νήµατος, κ. Μιχαήλ Κασσής, η Ειδική Αγορήτρια των Ανεξαρτήτων
Ελλήνων, κυρία Μαρίνα Χρυσοβελώνη, ο Ειδικός Αγορητής του Λαϊ-
κού Συνδέσµου – Χρυσή Αυγή, κ. Μιχαήλ Αρβανίτης - Αβράµης, ο
Ειδικός Αγορητής της Δηµοκρατικής Αριστεράς, κ. Ιωάννης Πανού-
σης, ο Ειδικός Αγορητής του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας, κ.
Σπυρίδων Χαλβατζής, καθώς και οι Βουλευτές κ.κ. Προκόπης Παυ-
λόπουλος, Δηµήτριος Κυριαζίδης, Ανδρέας Κουτσούµπας, Αθανά-
σιος Νταβλούρος, Μιχαήλ Ταµήλος, Αλέξιος Μητρόπουλος, Βασί-
λειος Καπερνάρος, Ζωή Κωνσταντοπούλου, Δηµήτριος Σαλτούρος,
Αικατερίνη Σιδηροπούλου – Παπακώστα, Θεοδώρα Τζάκρη, Άννα
Μάνη – Παπαδηµητρίου, Γεώργιος Ντόλιος και Γαρυφαλλιά (Λιάνα)
Κανέλλη. 
Επίσης, προσήλθαν και εξέθεσαν τις απόψεις τους επί του σχεδί-

ου νόµου, σύµφωνα µε το άρθρο 38 του Κανονισµού της Βουλής, οι
κ.κ. Κωνσταντίνος Τζαβέλλας, πρόεδρος του Δ.Σ. της Ένωσης Ει-
σαγγελέων Ελλάδος, Βασιλική Θάνου – Χριστοφίλου, πρόεδρος
του Δ.Σ. της Ένωσης Δικαστών και Εισαγγελέων, Σοφία Σπηλιωτο-
πούλου, εκπρόσωπος της Εθνικής Επιτροπής για τα Δικαιώµατα του
Ανθρώπου και Δέσποινα Καββαδία – Κωνσταντάρα, σύµβουλος του
Ελεγκτικού Συνεδρίου.
Ο Εισηγητής της Νέας Δηµοκρατίας, ο Ειδικός Αγορητής του Πα-

νελλήνιου Σοσιαλιστικού Κινήµατος και ο Ειδικός Αγορητής της Δη-
µοκρατικής Αριστεράς εισηγήθηκαν την ψήφιση του ανωτέρω σχε-
δίου νόµου, ο Ειδικός Αγορητής του Λαϊκού Συνδέσµου – Χρυσή
Αυγή το καταψήφισε, ο Ειδικός Αγορητής του Κοµµουνιστικού Κόµ-
µατος Ελλάδας δήλωσε «παρών», ενώ ο Εισηγητής του Συνασπι-
σµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς και η Ειδική Αγορήτρια των Ανεξαρ-
τήτων Ελλήνων επιφυλάχθηκαν για την τελική τοποθέτησή τους,
κατά τη συζήτηση του σχεδίου νόµου στην Ολοµέλεια της Βουλής. 



Τέλος, η Διαρκής Επιτροπή Δηµόσιας Διοίκησης, Δηµόσιας Τάξης
και Δικαιοσύνης, αφού έλαβε υπόψη τις αγορεύσεις των Εισηγητών,
των Ειδικών Αγορητών, καθώς και των µελών της, αποδέχθηκε, κα-
τά πλειοψηφία, το ως άνω σχέδιο νόµου, κατ’ αρχήν, κατ’ άρθρο και
στο σύνολό του και εισηγείται την ψήφισή του από τη Βουλή, ως έ-
χει.

Αθήνα, 31 Ιανουαρίου 2014
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